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Fraktion im Gemeinderat 
Werner Stratmann 
Berkenkamp 29 
48346 Ostbevern 
 
 
 
          Ostbevern, den 15.01.23 
 
 
An den Bürgermeister Herrn Piochowiak, 
an den Vorsitzenden des Umwelt- und Planungsausschusses 
die Fraktionsvorsitzenden von CDU, SPD und FDP zur Kenntnisnahme 
 
 
 
Die Fraktion Bündnis 90 / Die Grünen stellt zur Sitzung des Umwelt- und Planungsausschusses am 
31.01.23 nachstehenden Antrag. (Dieser Antrag entspricht im wesentlichen dem schon 
im Vorjahr beratenen Antrag zur Gestaltung der Spielplätze, zielt aber insbesondere auf eine konti-
nuierliche ökologische Verbesserung aller Plätze in den nächsten Jahren.) 
 
ANTRAG: Gestaltung Spielplätze: 
  
 Die Gemeinde Ostbevern entwickelt allgemeine Kriterien zur ökologischen Gestaltung 
 der gemeindlichen Spielplätze (siehe dazu auch Ergebnisse UPA Workshop). 
 Elemente einer solchen Gestaltung könnten sein: Hecken, heimische Blühsträucher, 
 Obstbäume, Beerensträucher, Berankung von Zäunen, Trockenmauern, Totholz (Ablagerung 
 des Baum- und Strauchschnitts auf dem Spielplatz), Baumstämme, Blühstreifen etc. 
 
 Die Verwaltung wird beauftragt, eine Prioritätenliste vorzulegen, nach der sukzessive die 
 Spielplätze im Sinne des Konzeptes überarbeitet werden. (ggf. in Verbindung mit sowieso 
 anstehenden Überarbeitungen der Plätze.) 
 Jährlich sollen zwei Spielplätze in diesem Sinne überarbeitet werden. Dafür ist der Haus
 haltsansatz im Produkt 060202  um 20.000€ zu erhöhen. 
  
  
BEGRÜNDUNG: 
 
Bisherige Spielplatzgestaltung ist an vielen Stellen verbesserungswürdig. 
Das ökologische Potenzial als gemeindliche Grünfläche ist nur unzureichend genutzt. 
Gerade weil die Gartengestaltung vieler privater Gärten sehr wenig naturnah ist, sollte die 
Gemeinde im Sinne ihrer Vorbildfunktion die Spielplätze – auch als Trittsteinbiotop – ökologisch 
aufwerten. 
 
Weitere Begründung und ggf. Anträge zur Sache erfolgen mündlich in der Sitzung 
 
Für die Fraktion Bündnis 90 / Die Grünen 
Mit freundlichen Grüßen 
 
Werner Stratmann, Fraktionsvorsitzender 


